

低调老爸与深情老妈的 搀扶人生

□许来伟

在中站区和顺小区,住着我年逾九旬的爸妈。他们恰似隐匿在岁月深处的两颗明珠,虽然岁月的风沙逐渐侵蚀了人们对他们名字的记忆,但他们的故事如同长了翅膀一般,在小区的角落里传播开来,编织出一幅幅满是生活哲理的精美画卷。这些故事为年轻一代提供了无比珍贵的生活经验,更藏着他们相伴一生的“搀扶”智慧。

老爸:低调的智慧与无声的影响力

老爸出生于1928年12月,那是一个风云变幻、动荡不安的年代。他的人生经历丰富得如同一个神秘而巨大的宝藏。其中,从最初下煤窑挖煤到后来成为煤矿钻井工人的经历尤为艰辛。老爸凭着自己顽强的毅力和无畏的勇气,在那个艰苦的环境中摸爬滚打。他的人生就像一部厚重的史书,每一页都密密麻麻地写满了故事。那些故事里有挥洒如雨的汗水,有饱含辛酸的泪水,也有辛勤耕耘后的收获与成长。可是,老爸很少提及那些吃苦受累的过往,也从不炫耀自己的辛劳。

然而,家里镜框中静静放置了50余年的焦作矿务局劳动模范奖状以及“光荣在党50年”纪念章、“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章等荣誉,静静地诉说着他的荣耀与奉献。每一枚奖章和纪念章背后,都有着不为人知的故事,也许是在工作岗位上无数个日夜的默默坚守,也许是面对重重困难时毫不犹豫的挺身而出。这些故事如同被岁月镌刻在奖章上的隐形文字,即便看不见,却能让人感受到其中蕴含的力量。

老爸在家庭里是个特别的存在,他有着一套独特的家庭相处之道。他从不插手家务事,这一行为在很多人看来可能有些难以理解,甚至会被误解为对家庭的冷漠或者不负责任。但实际上,这是一种基于对子女深深信任的智慧选择。在这种信任的滋养下,我们在成长的道路上逐渐学会承担,学会像成熟的大人一样沉稳地面对生活中的各种挑战。而且,老爸在老妈眼里似乎是个“吃闲饭不管闲事”“油瓶倒了也不扶”的人,被老妈戏称为“石

奶奶”(石头佛像)。或许,这就是他身体硬朗、心宽体胖的秘诀所在。

老妈:混沌中的深情与执着的爱

老妈出生于1931年6月,比老爸小3岁。她是一个充满温情但又有些糊涂的老人。她的世界就像一片时而平静时而泛起涟漪的湖水,岁月在她的脑海里留下了一些痕迹,使她有时会陷入混沌甚至断片的状态。然而,她对过去的旧事却有着惊人的记忆力,那些久远的回忆就像深深扎根在她心中的参天大树,枝繁叶茂,不可撼动。

老妈常常讲述姥姥被土匪打死的悲惨故事,那是一段充满苦难与悲伤的历史。在那个动荡的年代,七八岁的她只能和她四五岁的弟弟相依为命。当时,外公为了生计,不得不经常外出赶着马车拉点零碎活谋生。生活的重担就像一座高耸入云的大山,无情地压着这个摇摇欲坠的家庭。但老妈和她弟弟就像顽强的小草,在风雨的洗礼下依然努力地生长着。这些回忆虽然充满了苦涩,但也从侧面反映出老妈坚韧不拔的一面。

在我的记忆中,老妈的教育方式至今仍历历在目。那时,老爸上班忙碌,无暇顾及我们的教育,而老妈虽然目不识丁,但对于人情世故的道理有着超乎常人的清晰辨别能力。在教育子女方面,老妈有着自己坚定的原则,从不心软。当我们做对事情时,她会开心得像孩子,让我们感受到无尽的爱与认可;而我们做错事情时,老妈则会严加管教,经常会把笤帚打散了。在那个艰苦的年代,她深知孩子如果走了歪路,未来的日子会更加难行。她希望通过这种严厉的方式让子女们深刻记住教训,生怕子女不成才。在老妈的严格管教下,我们姐弟五

人逐渐长大成人。直到如今,只要看见老妈不开心,我们心里还是会不由自主地产生一丝不安。

老妈在90岁以前,每个清晨阳光还未完全照亮房间时就会起床,一边打扫室内卫生,一边为家人准备早餐。从早到晚,她缝补浆洗从未停歇,让我们时刻感受到家的温馨。

老妈在90岁以后才从厨房里“退休”。虽然我们不让老妈再做饭、料理家务,但她爱操心的性格并未改变,长年操劳也让她的身体变得日渐瘦弱。岁月的操劳在她的身上留下了深深的痕迹,她的身体就像一片在秋风中瑟瑟发抖的树叶,显得有些脆弱。而且,老妈整天唠叨不停,总是重复过去的旧事,我们必须耐心倾听。在她的观念里,子女不听她唠叨就是不孝顺,她甚至会生气。这虽然有些让人无奈,但也充分体现出她对家庭关注的执着。

岁月中的坚守与生活的启示

随着时间的悄然流逝,老妈的状况并没有太大的改善,但她依旧以自己独特的方式表达着对家庭的关爱和对子女的期待。她就像一棵饱经风霜的老树,虽然有些枝干已经不再那么挺拔,但依然努力地为树下的小草遮风挡雨。老爸也依然凭借他聪明的头脑和豁达的心态,像一位沉稳的领航员,引领着家庭向着更加美好的未来前行。他就像一艘大船的船长,在生活的海洋中稳稳地把握着航向。

老爸和老妈的故事就像一首充满生活智慧的交响曲,每一个音符都跳动着生活的哲理。他们的故事给我们带来了深刻的启示。无论我们年龄多大,都要像他们一样保持一颗年轻的心态。在生活中,我们会遇到各种各样的困难,就像航行在大海中的船只总会遇到风浪,有时是狂风暴雨,有时是惊涛骇浪。但只要我们用智慧去应对,用爱去包容和化解,就一定能够顺利地驶向幸福的彼岸,真正享受到生活的美好和幸福。

诚征

“咱爸咱妈”的故事

稿件要求

真实可信:故事必须发生在焦作本地(或主人公是焦作老人),真人真事,拒绝虚构。

具体生动:有人物、有情节、有细节。请描述清楚习惯是怎么养成的?坚持了多久?带来了什么结果(好的或坏的)?语言朴实自然,讲好“咱家”的故事。

聚焦习惯与健康:核心围绕老人的生活习惯(好习惯或不良习惯)及其对身心健康、生活质量的影响。

字数建议:1200字左右为宜,把事情说清楚、讲明白最重要。

投稿人信息:请写明您的姓名、联系电话(方便联系)以及您和故事主人公的关系(可选)。

如何投稿

1.写下来,寄给我们:
邮寄地址:焦作市人民路890号报业国贸大厦《焦作晚报》编辑部《咱爸咱妈》栏目组收(邮编:454000)
请在信封上注明《咱爸咱妈》投稿。

2.发电子邮件:
专属邮箱:jzwbwq@163.com
邮件主题请写:《咱爸咱妈》投稿+您的姓名

3.讲给我们听(口述):
如果您不擅长写作,欢迎拨打我们的热线电话(0391)3909990,预约记者耐心聆听您的讲述并记录整理。

您的参与,意义非凡!
讲述身边故事,引领健康生活!《咱爸咱妈》栏目,期待您的参与!